

“最美浙江人—红十字感动人物”先进事迹

原宁波奉化市红十字优秀志愿者吴权

把公益作为毕生事业的好人

是他,清晨5时许起床,开着私家车满城运送博爱农场种出来的小青菜,只为不让老农辛苦种出的作物白白烂在地里。

是他,扛起锄头,带上铁锹与一群博爱队员一道来到县江畔,顶着恶臭一锹一锹地将长年累月堆积而成的垃圾清理干净,只为晨练、散步市民有个良好的环境。

是他,独自自费远赴浙江永康,参观学习当地志愿者服务队的操作流程、队规队纪、志愿文化,只为团结更多的奉城爱心人士,打造好奉化市红十字博爱志愿者这支爱心“铁军”,服务更多需要帮助的人。

……

他叫吴权,是宁波市优秀志愿者,大家都亲切的称呼他为吴权大哥。就是这样一个人,在2014年2月17日下午3时35分,带着对志愿服务工作的万分眷恋、带着对志愿者团队的依依不舍、带着对尚未帮扶到位的弱势群体的丝丝歉意,仓促地走完了他的一生,时年51岁。

一个人的力量有限,要让更多的人参与进来

在奉化,有一支影响力很大的志愿服务队伍——奉化市红十字博爱志愿服务队,吴权大哥正是这支队伍的发起人。

2011年6月3日,吴权大哥将奉化中年QQ群里的热心人士召集到一起,组建了奉化市红十字博爱志愿服务队。3年不到时间,他组织各种形式志愿服务活动近150次,志愿者参与数达1500多人次,总服务时间超过5000小时。从

发展志愿者到志愿者管理,从策划志愿服务活动到活动的实施,从活动经费的筹集到具体使用,他几乎从不落空。

“大哥绝大部分业余时间都花在公益事业上面了。”队员王亚珍随口就能说出一堆事例:开展“情暖环卫”系列活动,慰问困难环卫工人,设立爱心加水站;推出“夕阳乐”大型敬老系列活动,每年到全市14家敬老院慰问送温暖;开展“关爱老兵”活动,给黄埔抗战老兵过生日,帮助老人安享晚年;设立“妈妈的爱”基金,帮助困难学生;到外来民工子弟学校送爱心,让他们在异乡感受温暖;到培智学校、阳光家园送温暖、献爱心,为智障孩子送去关爱;开展“情暖旅途”系列活动,带领奉化中学红十字志愿者、莼湖镇红十字小小博爱志愿者春节前夕在火车站、汽车站等人流集聚地义务咨询、提行李、送矿泉水、送腊八粥,给旅客送去温馨……

王亚珍始终记得吴权大哥说过的一句话:一个人的力量有限,如果能组织更多的人参与进来,那么爱心事业就可以做大,更多的人可以得到帮助。

有需要我的地方,告诉我,我一定会想办法

在奉化普天乐园里,一说“留着两撇小胡子的吴权大哥”都知道。“认识很多年了,我们这个敬老院前后三次搬迁,但吴权大哥的身影从未间断过。像这样的人真的难找了。”普天乐园的张碧芬说。

岳林街道斯下张村的老斯一

家6口,妻子和儿子都患有精神残疾,孙子孙女,一个读初中,一个读小学,儿媳负责在家照顾。家中真正的劳动力只有老斯一人,全家人日子过得很难。去年,在博爱志愿服务队的帮助下,他建起了一个占地约3亩的家庭农场,种了不少蔬菜。“从此有了盼头,养活一家子人应该没啥大问题了。”老斯说。

吴权大哥帮了老斯家很多忙,从确定场地、联系搭建钢棚,到购置播种机、联络技术人员,他件件不落。蔬菜收成后,卖不出去,又是他,四处联系买家,还亲自驾送货上门。“帮了我们家这么多忙,好几次留他吃饭,他都找理由推了。”在儿媳毛亚波的记忆中,吴权大哥话说得不多,但对他那句“有需要我的地方,告诉我,我一定会想办法”印象非常深刻。

奉化市红十字博爱志愿服务队队员陈勇说,吴权大哥想问题很周到,眼光看得很远,经常向大家灌输“授人以鱼不如授人以渔”的观念。

做好事就默默地做,不需要别人知道,也不要想着回报

熟悉吴权大哥的人都知道,他有“三怪”:第一,事情要用心做,但头衔不要;第二,评先评优,让大家上;第三,照相机、摄像机一出现,赶紧躲。令人钦佩的,是他的无私奉献、淡泊名利。

“外界看到我们做了好事,很多人不知道大哥在背后的默默付出。很多活动,到我们这里的时候,实际上大哥前期已经做了很多策划、联络工作,实地调查也去了好几次。”



吴权在“夕阳乐”大型敬老系列活动巾搀扶老人就餐。

“一直以来,志愿组织的活动经费都很少,大哥经常自掏腰包,塞钱给困难群众,垫付活动经费,请队员们吃饭。”

“优秀志愿者,1年评选1次,要真按服务时间来算的话,每次都是大哥,但他从来都是直接跳过自己,而推了别的队员。”

“红十字博爱志愿服务队在风雨中一路走来,大哥像对自己小孩一样精心呵护这个来之不易的队伍和好不容易树起来的公益品牌。”

“红十字博爱志愿服务队在风雨中一路走来,大哥像对自己小孩一样精心呵护这个来之不易的队伍和好不容易树起来的公益品牌。”

“行善并不一定都会得到感恩,有时候也会感到委屈,大哥总是安慰大家,做好事就默默地做,不需要别人知道,也不要想着回

报,我们只管把事情做好,不要让这些杂音打击我们的积极性。”

星星之火可以燎原,爱心要一棒接一棒传承下去

2013年6月21日,莼湖镇尔仪小学成立了小小博爱志愿服务队,这是全市第一支儿童志愿队伍。

“大哥相信,星星之火可以燎原。所以,他希望通过从小培养爱心接班人,将博爱精神发扬光大,让爱心事业薪火相传。”队员俞玲萍说。

尔仪小学的总务主任屠尧海说,吴权大哥他们跟学校的4个孩子结对已经好几年了,经常会来电

来人,送点学习用品,或问问学习生活情况。接触多了,大家都熟了。去年6月,大哥一提出这个想法,学校马上就做了决定。

“队伍成立以后,每个月开展1次公益活动,爱心就在这样的潜移默化中发酵。参加完‘情暖环卫’系列活动,亲身感受到环卫工人的不易,孩子们表态‘以后再也不乱扔垃圾了’;慰问困难家庭回来,孩子们开始懂得珍惜现在的幸福生活;去敬老院看完老人,孩子们又深深体会到了‘尊老’这两个字的含义。”副校长梁海江说,孩子们的变化,老师和家长看在眼里,喜在心里。如今,小小博爱志愿服务队已从刚成立时的18人扩大到将近40人。

舟山市首例人体器官捐献者夏晨萱家庭

点燃生命希望 播撒大爱火种



沃蓓蕾抱着女儿的手,轻轻吻别。

2012年的母亲节,是沃蓓蕾的第13个母亲节。

当天傍晚,夕阳如雪染红了天际。在洁白的病房里,她抱着13岁女儿萱萱的手,轻轻吻别,泪水如雨。

作为一位母亲,她与丈夫一起为女儿作出了最后一个决定:捐献出女儿全身有用的器官,让她继续“活”在这个世界上,也让其他患者,找回生的希望。

沃蓓蕾的女儿萱萱患脑胶质瘤,与病魔斗争了近一年,于2012年5月13日医治无望,不幸离世。

萱萱捐献的器官让3名挣扎在死亡边缘的生命获得了新生,她成为舟山市首例、浙江省第25

例人体器官捐献者。夏晨萱的父母夏海雷和沃蓓蕾在捐献了小萱萱的器官之后,相继成为红十字志愿者,为造血干细胞捐献和人体器官捐献事业奔波。好人有好报,今年,他们迎来了新生命——小萱萱的弟弟出生了。希望在这个充满大爱的家庭延续,而他们的事迹更让舟山这座城市汇聚更多温暖和爱心。

她年轻的生命,点燃了三位器官衰竭患者生的希望

萱萱的大名叫夏晨萱,差4个月就满13岁,就读普陀区沈家门小学六年级。萱萱是个开朗的孩子,165厘米身高,长得结实,在学

那天以后,一家三口就踏上漫漫求医路。在杭州、上海、北京等大城市奔波辗转,专家意见基本一

致:脑胶质瘤,鹌鹑蛋大小。10月8日,萱萱在舟山当地接受了急诊脑胶质瘤开颅手术。当时手术挺顺利,拿出了肿瘤。萱萱恢复得也挺好,除了不能快走跑步。

然而病魔无情,万万没想到,噩梦又一次降临:几个月后,萱萱感觉右手没力气,舌头发麻,有时手脚抽搐。到医院检查,疾病复发了。而这一次,父母问遍了专家,医生们都无可奈何。坚强而乐观的小萱萱与病魔斗争了近一年,依然没有跑赢死神。

2012年的母亲节,沃蓓蕾静静地陪在女儿身边。房间里,有顷刻的静谧。有那么一会儿,太阳露出来了,正好透过窗户,照在萱萱的脸上。没有痛苦,只有宁静。她摸着女儿白嫩嫩的手,忍不住捧起来亲吻。她轻声说:“萱萱,你别怕,爸爸妈妈都在这里。你别怕。”伫立在床边的爸爸夏海雷,头仰起,眼泪却仍然掉在女儿的被子上。

傍晚6点,萱萱停止了心跳。妈妈用纸巾仔细地帮女儿擦脸,与萱萱拥抱,吻别。守在一旁的萱萱爸爸挂着眼泪,送走萱萱。

晚上8点,医生告诉记者,萱萱成功捐献了肝脏和肾脏,将移植给三位成年的器官衰竭患者,有望挽救他们的生命。

沃蓓蕾和丈夫都是公务员,对器官捐献这件事,他们早就听说过。沃女士说:“我和她爸爸太想让她活下去了,现在孩子的一部分,也算留在这个世界上了……”虽然,小萱萱再也不能长大做一名医生,但她在她13岁时,实现了救死扶伤的愿望。

为人体器官捐献事业积极奔走,他们将大爱洒满岛城

小萱萱虽然离开了我们,但她以另一种方式在延续生命,而萱萱的父母用实际行动告诉人们“人间有大爱”。

舟山市首例人体器官捐献者夏晨萱一家的感人事迹让很多人深受感动。2012年5月21日,在普陀区红十字会组织召开的“弘扬善行义举、传承大爱精神——人体器官捐献座谈会”上,与会的20多名代表纷纷提出设立一个相关基金。

2012年5月29日,普陀区红十字会发出成立普陀区“红十字博爱新生基金”的倡议,旨在从保护人的生命和健康出发,为造血干细胞捐献者、人体器官捐献者家庭和器官移植接受者提供必要的道救助。

夏海雷和沃蓓蕾将女儿生前的压岁钱、零花钱等10600元捐了出来。截至目前,该基金共收到爱心单位、爱心人士的捐款22万元,已救助2人次。

失去女儿之后,夫妇俩很长一段时间都沉浸在悲痛中。社会各界人士被这对夫妻的大爱举动所感动,经常自发地去看望并鼓励他们,帮助他们重拾希望。在萱萱捐献器官之后,普陀区红十字会接到的电话咨询器官捐献的人明显增多。省内外有不少人还直接致电夏海雷夫妇了解器官捐献的事,萱萱父母忍着悲痛耐心解答。

2012年6月,萱萱父母也加入了捐献造血干细胞志愿者的队伍,并积极参与造血干细胞和人体器官捐献宣传活

动,以自己的实际行动感染更多市民加入志愿者队伍。萱萱父母把对女儿的小爱发挥到了极致,升华为大爱,更践行了“人道、博爱、奉献”的红十字精神,让大爱洒满岛城。

生命的希望再次延续,最美天使萱萱有了弟弟

母亲节这个节日,对沃蓓蕾来说,注定是个难忘的日子。两年前的这个日子,她吻别了夏晨萱,并将女儿的肝脏和肾脏捐献出来。两年后的这一天,她的第二个孩子满月了。

今年4月11日出生的夏培钦,小家伙白白嫩嫩,睁着一双大眼睛,幸福地依偎在妈妈怀里。这个新生命的诞生,减轻了夫妇俩的丧女之痛,也给这个家庭带去了新的希望和欢笑。

去年,在很多好心人的建议和鼓励下,夫妇俩决定再生二胎。经过一系列的准备,今年4月,沃蓓蕾生下了一个健康活泼的男宝宝。

“我为儿子起名叫培钦,希望他在社会各界人士的精心培养教育下,能够成长为一个有高尚人格、受人尊敬的人,也能替他姐姐萱萱去完成她未完成的心愿。”夏海雷说。

“我觉得钦钦要谢谢姐姐,因为他姐姐,他才会来到这个世上,等儿子长大后,我会告诉他姐姐的故事,也会跟他说,姐姐是我们家的天使。”沃蓓蕾抱着儿子说。

俗话说,好人有好报,也许这最平实的话是对夏晨萱一家爱心的印证。这一家的大爱仍在延续,成为莲花洋畔最美的一朵浪花。